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РЕФЕРАТ 

Налбандова В. П. Моделювання цифрового когерентного оптичного 

спектроаналізатора. – Наукова праця на правах рукопису. 

Дисертація на здобуття наукового ступеня магістра за спеціальністю – 

Метрологія та інформаційно-вимірювальна техніка. Національний технічний 

університет України "Київський політехнічний інститут імені Ігоря 

Сікорського", Київ, 2019. 

Дисертаційна робота присвячена розробці експериментальної моделі 

пристрою для оптичної обробки інформації. 

Реалізація нового методу обробки інформації на сьогодні вважається 

досить гострою проблемою, оскільки в найближчому майбутньому наявні на 

сьогодні методи обробки інформації не зможуть впоратися з потребами 

компаній, які забезпечують споживачів фондом конфігурованих 

обчислювальних ресурсів для операцій в «хмарах». Альтернативним 

методом, що дає змогу підвищити об’єми обрахованої інформації за одиницю 

часу і при цьому збільшити швидкість обробки теоретично до швидкості 

світла, є метод оптичної обробки інформації. Основний елемент систем 

оптичної обробки інформації є когерентний оптичний спектроаналізатор, 

однак ще не остаточно розроблені та вдосконалені методи проектування 

систем, що лежать в основі таких спектроаналізаторів. Така система є 

перспективною, але на сьогодні доцільним є поєднання цифрових і оптичних 

методів обробки інформації. Тому розробка методу проектування цифрового 

когерентного оптичного спектроаналізатора (ЦКОС) є актуальною задачею. 

Магістерська дисертація складається з чотирьох розділів. 

У першому розділі проаналізовано основні переваги і недоліки 

цифрових і оптичних методів обробки інформації та особливості їх 

використання. Також приведено класифікацію оптичних систем обробки 

інформації, розглянуто узагальнену схему когерентного оптичного 

спектроаналізатора та проведено огляд можливих сучасних компонентів 

такої системи. 
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У другому розділі приведено загальну фізико-математичну модель 

цифрового когерентного оптичного спектроаналізатора та кожного з 

компонентів системи окремо. Окрім цього досліджено узагальнені 

характеристики цифрового когерентного спектроаналізатора та методи їх 

розрахунку. 

Третій розділ присвячено проектуванню цифрового когерентного 

оптичного спектроаналізатора. В першому і другому підрозділах приведено 

обґрунтування для вибору компонентів схеми цифрового когерентного 

оптичного спектроаналізатора та сформовано рекомендації для габаритного 

розрахунку основних його компонентів. В третьому підрозділі 

продемонстровані результати експериментального дослідження розробленої 

моделі цифрового когерентного оптичного спектроаналізатора.  

Четвертий розділ присвячено розробці стартап-проекту «Цифровий 

когерентний оптичний спектроаналізатор» і аналізу перспектив входження 

розробки на ринок з маркетологічної точки зору. 
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